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Beste bomenredders,
Sinds afgelopen winter staan er 500.000 extra boompjes en struikjes in
Nederland, die anders waren gemaaid of afgevoerd. Ze zijn terecht gekomen
bij duizenden enthousiaste vergroeners; in de tuin, het voedselbos, bij een
wijkinitiatief, tiny house dorp of op het erf. 

We vroegen jullie mening over de campagne en het welzijn van jullie bomen.
Meer dan 400 plantlocaties hebben gereageerd op de enquête, goed voor circa
60.000 van de bomen die zijn uitgedeeld, waarvoor heel hartelijk dank!
Hieronder delen we de resultaten:

Uit de enquête blijkt dat 85% van de locaties tevreden zijn met de bomen die
ze hebben gekregen, en 60% gaat zeker volgens jaar nog meer boompjes en
struikjes ophalen (en 37% misschien!). 

Het slagingspercentage is vergelijkbaar met vorig jaar, namelijk, circa 70%.
Een mooi resultaat! De modus was wel 80%. Dit betekent dat de meeste
locaties aangeven dat  80% van de bomen het hebben overleefd. Dat het
gemiddelde dan op 70% valt betekent o.a. dat er een relatief kleine
hoeveelheid plantlocaties hele lage overlevingspercentages hadden. Daar
kunnen we alleen maar van leren, dus we gingen op onderzoek uit! 🧐

Een mooie Elzensingel bij Boerderij van Eert in steenbergen!

We gaan beter monitoren!

Tot noch toe hebben we de eerste zomer na aanplant aan plantlocaties
gevraagd hoe het met de bomen gaat. De uitkomsten hiervan zijn: 80%, 70%
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en 70%. Een slagingspercentage van 80%  is vergelijkbaar met reguliere
bosaanplant. Mooie resultaten dus, maar nog niet volledig én nog genoeg te
verbeteren! 

🧐 We gaan vanaf komen seizoen het slagingspercentage meten met de
bomenplanner. We hopen zo beter inzicht krijgen in het verschil tussen
locaties, regio's en het slagingspercentage per soort, maar ook om het aantal
respondenten te verhogen. 

🧐 De enquêtes zijn verstuurd in juli, redelijk strak na aanplant. We krijgen
recentelijk mails binnen dat boompjes waarvan men dacht dat deze dood
waren, toch nog weer uitlopen. Ook van plantlocaties tot wel een jaar terug!
Daarom willen we over meerdere jaren gaan meten, met name bij grotere
locaties. 
 

In de enquête stond een mooie tip van een plantlocatie: "De zaailingen hadden
ongeveer een maand eerder water nodig dan boompjes" van de teler. In het begin
leek zo'n 20-30% boven de grond 'afgestorven'. Door het natte voorjaar was er erg

veel blad gaan groeien, waar niet tegenop de sproeien was toen het eenmaal
gortdroog werd. Inmiddels lopen ze vrijwel allemaal opnieuw uit (wortel heeft dus

overleefd), wat erg mooi is om te zien. Dus de tip aan anderen: Blijven bewateren,
ook al ziet het eruit alsof het al dood is!"

Het verzorgen van de zaailing

Uit de enquête blijkt dat de meeste mensen niet de plantinformatie op de
website hebben gebruikt, dus dat gaan we verbeteren!

✔️ Door de plant instructies te herzien, en meer afbeeldingen en filmpjes toe te
voegen en o.a. vervoerinstructies bij te voegen om uitdroging te voorkomen.

✔️ Door de plant instructies op verschillende momenten als herinnering te
sturen na aanmelding

✔️ Door plant instructies in kleine stukjes naar voren te laten komen bij de



bomenplanner en de gloednieuwe bomenplanner - app (teaser!)

✔️ Door advies over bomen ook mee te nemen in de gloednieuwe
bomenhubhandleiding die er aan komt!

Eenzelfde geldt voor de bomenvinder. Dé tool waar men bomen en planten uit
kunnen zoeken die passen bij hún grondsoort, waarbij er gelijk ook
boomspecifieke plantinstructies worden gegeven. Meer dan 75% van de
respondenten gaf aan niet met de bomenvinder te hebben gewerkt, waarvan
bijna 37% aangaf niet te weten van het bestaan.

Wel blijkt dat 80% van de respondenten water heeft gegeven 👏 in droge
perioden, en 45% de zaailingen nog op een andere manier heeft verzorgd, door
bijvoorbeeld mulch, mest, steunpalen of vraatbescherming. Super!

Doen bepaalde soorten het minder goed?

 
Daar lijkt het wel op, uit de enquête komen een aantal type geredde bomen
naar voren als lastig. Ongeveer 10% van de plantlocaties hebben aangegeven
dat de naaldbomen het slecht doen. Meerdere locaties maken een sterk
onderscheid waarbij alle dennen het niet overleefd hebben, maar alle
loofbomen wel.

Dat is te verklaren; want deze boompjes drogen bij het verplanten sneller uit
dan een loofboom. Daarnaast hebben soorten als grove dennen penwortels,
diepe wortels waarbij de haarwortels er makkelijker af kunnen schuren.
Komend jaar gaan we daarom in december al stoppen met dennen verplanten
én is het slim om voor kleinere exemplaren te gaan.

Ook de vlinderstruik komt naar voren als een stek die het minder goed doet.
Ongeveer 23% van de uitgedeelde boompjes waren slieten of stekken, en het
slagingspercentage van stekken en slieten dit jaar is 44%. Daar zit dus genoeg
ruimte voor verbetering!

Bekijk hier de bomenvinder

http://www.meerbomen.nu/bomenvinder


Een van de redenen zou kunnen zijn: het planten van slieten en stekken is
écht anders dan zaailingen! Bijvoorbeeld: een wilg moet minimaal 50 cm de
grond in, omdat deze anders niet het grondwater raakt en dan waarschijnlijk
geen wortel zal aanmaken. Zeker met harde grond is een sliet 50 cm de grond
in krijgen best zwaar werk, en zal dit dus niet altijd gebeuren. Zeker gezien een
zaailing (louter) tot de wortelhals onder de grond moet. Deze verschillen gaan
we in ons plantadvies nog wat sterker benadrukken. 

De wijk Oosterwold is een duurzame wijk in Almere. Veel groen, duurzame huizen,
met een heus heliofilter systeem. De bewoners hebben samen circa 1 ha te

beplanten van de gemeente voor het vergroenen van hun wijk; o.a. voor hun eigen
voedselbos. Al deze boompjes hebben ze ook ng eens zélf geoogst met Meer

Bomen Nu in de stadsparken van Almere. 

Te veel of juist te weinig mail? De bomenplanner geeft elke woensdagavond om 18.00 een

update over de evenementen bij jou in de buurt. Dit kan je uitvinken in je profiel door op

bewerken te klikken. Mis je deze mail? Controleer dan je spam. 

Houd onze agenda in de gaten

Verdient jouw project ook een plek in de nieuwsbrief? Mail info@meerbomen.nu 

Wil je de vorige nieuwsbrieven teruglezen? Kijk hier.
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